Numeralia

1. Urcete druhy cislovek.

Mote lidi, dva miliony korun, pétkrat, n¢kolikaté zpozdéni, pétice divek, patery kalhoty,
tretina Casu, sedm devitin, ¢tvero rocnich obdobi, nultd minuta, posledni navstévnik,

mnohonasobny mistr svéta, dvaapulkrat.

2. Dopliite vhodné tvary ¢islovek dva, oba, tii, étyfi.

Na (oba) biezich rostly vysoké topoly. Pfiznam se, Ze (oba)

otazkam jsem nerozumél. Ufedni hodiny jsou dnes od (dva) do (Ctyti)
. Stal jsem pevné na (oba) nohou. ZkousSeli jsme oteviit dvete

(dva) klici. V tomto ptipadé vlastné hraji (dva) proti (tf1)
. To bych neud¢lal ani (Ctyii) rukama. Rikd se, Ze (dva)
panim nelze slouzit. O (oba dva) mestech jsme se ucili

v zemepise. (Tii) ranami ho srazil k zemi. Mezi témito (dva)

body vedte piimku. Nemohu pfece najednou mluvit se (i) lidmi. Celou

zalezitost shrnul do (dve, tii) bodh. Pocitali jsme se (Ctyfi)

minutami odpocinku. (Dva) ¢lentim druZstva se to podafilo. Rekl to (dva, tii,

Ctyfi) slovy.

3. Dopliite spravné tvary ¢islovky sto.

Dvé (sto) divakti odeslo uz pred koncem zdpasu. Jak jsi pfiSel ke (sto)
korundm? V knihovné mam asi tfi (sto) detektivek. Ze (sto)
padesati uchazec¢l bylo piijato jen Sedesat. Bez (sto) korun se

snad jesté obejdu. Oprava auta nas stala dvé (sto) korun. Ke dvéma (sto)
fanouskiim domacich se piipojilo tfi (sto) fanouskll hostujiciho

muzstva. Zlod¢j obral stafenku o pét (sto) korun. Ze (sto) pripada

jen jeden kon¢i smrti.

4. Prrectéte spravné Cislovky a slova v zavorkach.

Zaplatil jsem obédy poslednimi 525 (koruna) . 'V mistnosti bylo 633 (sedadlo)
. VcCera (pfijit) o zivot 51 (cestujici) . Co budete d¢lat s
vyhranymi 732 000 (koruna) ? Pofidil jsem vsechno s 1000 (koruna)
. Loni byl dokoncen objekt s 442 (mistnost) . Pfi srazce se
potopila lod s 15 876 (tuna) nakladu. Po odecteni 3005 (koruna)
zbyva uhradit ¢astku 69 565 (koruna) . Silnice se opravuje
v useku mezi 248. a 292. (kilometr) . Oslavili jsme 650.

vyro¢i zaloZeni Karlovy univerzity. Novy usek dalnice méti 62,6 km




5. Dopliite spravné tvary neurcitych cislovek mnoho, mdlo.

Nemohu souhlasit jen s (malo) rozhodnutimi. O (mnoho)

problémech jsme uz davno diskutovali. Vypravél jsem si o tom s (mnoho)

kamarady. V (mnoho) zemich se jezdi vlevo. Nerozumi jen (malo)
vécem. O (malo) nemocech se d4 s jistotou fict, Ze zname jeji

pfi¢iny. U (mnoho) mést vyrostly zahradkaiské kolonie. V (mnoho)

ptipadech jsi mél pravdu.

6. Slova v zavorkach dejte do spravného tvaru.

se (100 lidi) k (par korun)

ke (160 korun) ke (3000 korun)

s ( 1898 korun) po (Ctvrt rok)

s (1222 korun) 0 (5 milion) uchazeci

bez (ptl milion)

7. Utvorte spravné tvary Cislovek.

V byté jsou (5) hodiny, (2) jsou bici. Bydlime ve (3)
mistnostech a topime ve (3) kamnech. Do dvora vedou (2)
vrata a (1) dvitka. Mam (3) nov¢ rukavice,

(1) pletené a (2) kozené. Uz (2) Vanoce

jsme stravili na venkoveé. Mizeme si vybrat ze (4) jakosti. Zajmeno j4 ma ve

3) padech (2) tvary, delsi a krats$i. RozliSujeme podstatna

jména (3) rodu. Po dédeCkovi jsem zdédil (6) kapesni

hodinky. Skladba pro (2) klaviry a (2) housle. Do mistnosti

vedou (3) dvete. Kazdé¢ auto je vybaveno (2) brzdou, ru¢ni a

(2) okruhovou nozni.

8. Proved’te korekturu textu.

O dvouch cennych papirech mi fekl, ostatnich sedum mi zatajil. M¢li jsme odpoledni
vyucovani od tfech do ¢tyfech. 5. hodina skoncila a my jsme $li kone¢n¢ domti. Od 8 do 9
mame anglictinu, takZe kolem 10 uz budu doma. Ve 120km rychlosti nezvladl zatacku a vjel
do ptikopu. K jejim pét tisicim korun ptidal svych dvésté dolard. Najdi si to ve svazku 6., na
strance 58., kapitole 12. Ptijed’te v 7,30, abychom stihli pfednasku. Co mam udé¢lat s obémi
listky do divadla? Z knihovny mé uz dva krat poslali upominku. Tento podnik mé¢l 20
nasobny ptevis poptavky. Byli tam tficet tii zaci. V Brné skoncil 48 ro¢nik Zavodu miru.
Labe méa délku 1262 km od pramene k mofi. Pfed 200 — 250 lety méli ucenci velmi nejasnou
ptedstavu o hvézdach v Mlééné draze. Spokojim se s 500 K¢ odmény. Napli ldhev ze %
vodou.



